
 
 
        65629 Niederneisen, 28.04.2022 
 
 
 
 
 

P r o t o k o l l 
 

zur Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde 
Niederneisen in der 16. Wahlperiode 2019/2024  

am Dienstag, den 27.04.2022 um 18.00 Uhr  
in der Kindertagestätte „Unter dem Regenbogen“ in der 

Ortsgemeinde Niederneisen. 

 
Beginn: 18.00 Uhr 
Ende:  20.20 Uhr 
 
Dieses Protokoll umfasst   Seiten 
 
Vorsitzender: Protokollführer: 
 
 
 
(Armin Bendel)  
Ortsbürgermeister  
 
 
 

Anwesende Ja Nein entschuldigt 
Bendel, Armin X   
Wagenbrenner, Bernd X   
Sieg, Michael X   
Willig, Marcel   X 
Rauner, Alfred X   

Welter, Martina  X   
Lieber, Jürgen X   
Lieber, Desiree   X 
Schelke, Andreas X   
Habke, Natascha   X 
Jansing, Carsten X   
Hänsel-Siraf, Anke X   
Grunert, Dirk   X 
Heuser, Roger X   
Kreckel, Sascha   X 
Winter, Jana X   
Siekmann, Michaela X   
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Tagesordnung:  
 
Öffentliche Sitzung 
 

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
2. Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe von Fliesenarbeiten in der 

Kindertagesstätte entsprechend Submissionsergebnis 
3. Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe der Innentüren in der 

Kindertagesstätte entsprechend Submissionsergebnis 
4. Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe von Bodenbelagsarbeiten in der 

Kindertagesstätte entsprechend Submissionsergebnis 
5. Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe von WC-Trennwänden in der 

Kindertagesstätte entsprechend Submissionsergebnis 
6. Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 
7. Fragen der Ratsmitglieder 
8. Einwohnerfragestunde 

Nichtöffentlich Sitzung 
 

9. Auftragsvergaben 

 

Außerdem anwesend: Leiterin Frau Jung-Stendebach und stellv. Leiterin Frau Motz  
   von der Kindertagesstätte. 
   Frau Meffert vom Architekturbüro Meffert 

 
TOP 1: Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 

 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. Er stellt die 
ordnungsgemäße Einladung und die Beschlussfähigkeit fest.  
 
Der Vorsitzende übergab Frau Meffert das Wort, die den Baufortschritt an  der 
Kindertagesstätte erläuterte und auf Punkte vor Ort hinwies, die im Fortgang weiterer 
Ausschreibungen zu klären seien. 
 
Die Ausgangssituation aus der neuen Gruppe in den Innenhof wurde erläutert und der 
Gemeinderat sprach sich mehrheitlich dafür aus, dass eine Fläche vor dem Ausgang 
mittels L-Steinen geschaffen werden sollte und das Pflaster in diesem Bereich bis zum 
Rampenaufgang aufgrund des Wurzelbewuchses aufgenommen und neu verlegt 
werden sollte.  
 
Bereich vor der Kita zur öffentlichen Verkehrsfläche. Dieser bisherige Pflanzbereich 
soll als Pflasterfläche hergestellt werden, da hier entsprechende Notausgänge errichtet 
werden mussten. 
 
Bereich – Weg zwischen Sportplatz und Kita. Aufgrund der notwednigen Notausgänge 
und des Anbaus muss dieser Bereich wieder hergerichtet werden. Der bituminös 
ausgebaute Weg wurde teilweise aufgefräst und die Fundamente für die 
Treppenausgänge errichtet. Dieser Bereich muss nun wieder adäquat hergestellt 
werden und wurde bisher nicht in den Kosten berücksichtigt.  
 
Der Gemeinderat sprach sich mehrheitlich dafür aus, diesen Bereich in Eigenleistung 
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durch die Herstellung einer Pflasterfläche herzustellen.   
 
Ebenfalls wurde die Notwendigkeit eines weiteren Abstellraumes erörtert, der im 
Bereich der Garage/Nestschaukel errichtet werden soll.  
 

TOP 2: Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe von Fliesenarbeiten in der 
             Kindertagestätte entsprechend Submissionsergebnis 
 
 

Der Vorsitzende stellt das Submissionsergebnis vor und teilt mit, das zwei Firmen ein 
Angebot abgeben haben und empfiehlt an den günstigsten Anbieter zu vergeben.  
 
Nach erfolgter Beratung beschließt der Ortsgemeinderat einstimmig die 
Vergabe der Fliesenarbeiten für die Erweiterung der Kita in Niederneisen an die 
Firma Fliesenleger-Fachbetrieb Lotz e.K. aus 56379 Dörnberg zu dem 
angebotenen Preis von 4.968,01 € brutto zu vergeben. 

 
TOP 3: Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe von Innentüren in der 
             Kindertagesstätte entsprechend Submissionsergebnis 
 
 

Der Vorsitzende stellt das Submissionsergebnis vor und teilt mit, das 4 Firmen ein 
Angebot abgeben haben und empfiehlt an den günstigsten Anbieter zu vergeben.  
 
Nach erfolgter Beratung beschließt der Ortsgemeinderat einstimmig die 
Vergabe der Innentüren für die Erweiterung der Kita in Niederneisen an die 
Firma Tischlerei Weckert aus 65626 Fachingen zu dem angebotenen Preis von 
7.144,26 € brutto zu vergeben. 

 
 

TOP 4: Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe von Bodenbelagsarbeiten in 
            der Kindertagestätte entsprechend Submissionsergebnis 
 

Der Vorsitzende stellt das Submissionsergebnis vor und teilt mit, das 4 Firmen ein 
Angebot abgeben haben und empfiehlt an den günstigsten Anbieter zu vergeben.  
 
Nach erfolgter Beratung beschließt der Ortsgemeinderat einstimmig die 
Vergabe der Bodenbelagsarbeiten für die Erweiterung der Kita in Niederneisen 
an die Firma Preis GmbH aus 65599 Dornburg zu dem angebotenen Preis von 
9.437,89 € brutto zu vergeben. 

 
TOP 5: Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe von WC-Trennwänden in  
            der Kindertagestätte entsprechend Submissionsergebnis  
 

Der Vorsitzende stellt das Submissionsergebnis vor und teilt mit, das eine Firma ein 
Angebot abgeben haben und empfiehlt an diese zu vergeben.  
 
Nach erfolgter Beratung beschließt der Ortsgemeinderat einstimmig die 
Vergabe der WC-Trennwände für die Erweiterung der Kita in Niederneisen an 
die Firma Schäfer Trennwandsysteme GmbH aus 56593 Horhausen zu dem 
angebotenen Preis von 2.027,20 € brutto zu vergeben. 
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TOP 6: Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 
 

Auf das geplante Einweihungsfest der Kita wurde hingewiesen, jedoch noch kein 
konkreter Termin genannt.  
 

 
TOP 7: Fragen der Ratsmitglieder  
 

Es liegen keine Anfragen vor  
 
TOP 8: Einwohnerfragestunde 
 

Es liegen keine Anfragen vor 
   

Ende der öffentlichen Sitzung um 20.15 Uhr Eröffnung der nichtöffentlichen Sitzung 
 
 TOP 9: Auftragsvergabe 
 

Es sind keine Aufträge zu vergeben 
 

Ende der nichtöffentlichen Sitzung um 20.18 Uhr und Eröffnung der öffentlichen Sitzung 
 
 
Der Vorsitzende schließt um 20.20 Uhr die Sitzung 
 


